



## 亞大舉辦「國際器官勸募政策」研討會！---

「從伊斯坦堡宣言—談國際器官勸募政策」研討會，以色列Jacob Lavee醫師等人應邀分享在國內勸募經驗。



圖說：亞洲大學舉辦「從伊斯坦堡宣言—談國際器官勸募政策」研討會，馬來西亞吉隆坡醫院腎臟科主任Ghazali Ahmad(右一)到場演講。

亞洲大學 (Asia University, Taiwan) 今(25日)天舉辦「從伊斯坦堡宣言—談國際器官勸募政策」研討會，邀請亞洲大學邀請了參與推動以色列2008年器官移植法立法的Jacob Lavee醫師，以及「國家掠奪器官」作者之一的馬來西亞吉隆坡醫院腎臟科主任Ghazali Ahmad兩位國外專家來分享他們在國內提高器官移植勸募的經驗。

此次研討會，由亞洲大學人文社會學院副院長李美玲主持，邀請以色列希巴醫學中心心臟移植部主任、前以色列移植醫學會理事長Jacob Lavee雅各·拉維醫師，及馬來西亞吉隆坡醫院腎臟科主任/前馬來西亞腎臟醫學會理事長 Ghazali Ahmad加扎利·阿邁德醫師，分別以「以色列器官移植現況」、「馬來西亞器官移植現況」為題發表演講；台灣國際器官關懷移植關懷協會發言人黃士維醫師也到場聆聽。中國醫藥大學同時視訊現場轉播，氣氛熱絡。

李美玲副院長指出，移植器官短缺成為全球性共同關注議題。台灣需要器官做移植的病患逐年增加，如何增加器官捐贈及加提升國內的勸募，成為政府及國人共同關心的重要議題。由於信仰、民情的關係，亞洲國家器官捐贈比率遠遠落後歐美國家，使得病患無法在可預期的等候時間等到器官移植手術。因此亞洲病患大量前往中國，巴基斯坦，菲律賓等國家接受器官移植手術，卻又面臨醫療安全及器官來源不明所牽涉之道德及法律風險。



圖說：以色列希巴醫學中心心臟移植部主任Jacob Lavee雅各·拉維醫師，在「從伊斯坦堡宣言—談國際器官勸募政策」研討會中演講。

2008年，以國際器官移植學會及國際腎臟醫學會為首，各國代表共同發表了「伊斯坦堡宣言」，要求世界各國立法禁止器官移植旅遊、器官非法交易及器官移植商業行為，並且應採取有效策略增進國內的器官捐贈數量；以色列Jacob Lave、馬來西亞Ghazali Ahmad醫師指出，以色列、馬來西亞相繼制定新的政策，一方面致力於禁止境外器官移植旅遊，另一方面致力於提高國內器官捐贈數量，並且成效卓著，值得借鏡。



圖說：「從伊斯坦堡宣言—談國際器官勸募政策」研討會，邀請以色列籍Jacob Lavee醫師(右)、馬來西亞籍Ghazali Ahmad醫師蒞校演講。

Jacob Lave醫師說，「器官非法交易和移植旅遊」已成為全球性的問題，以2006年為例，巴基斯坦每年進行的2000例腎臟移植，就有三分之二是由外國人來接受手術；數十年來，國際組織像是世界衛生組織，一直遣責這樣的行為，然而，隨著近年來網路傳播變得更簡便，富國病人更有意願去旅遊購買器官。

Ghazali Ahmad醫師也強調，器官移植作為20世紀醫學奇蹟之一，至今已使得數十萬的病人生命得以延和改善，器官移植的確是一項挽救生命的治療方式，不過，器官移植的成功，並不需要讓世界上的窮人犧牲，做為富人的器官來源；如此一來，不但鼓勵器官交易，最後衍變成只有富人才能獲得器官移植，這是不公平的，也是一項不正當活動。



圖說：亞洲大學舉辦「從伊斯坦堡宣言—談國際器官勸募政策」研討會，與會人員在研討會後一同合影。

[<新聞下載>](#) [<回到首頁>](#)